

КРАМНИСТ

ОРГАН ГУБЪ ХУСТАЛЬНОГО ГОРНОГО И РАЙОНА КПС. ГОРДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 6 (5167)
Цена 15 коп.

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ 1954 ГОДА.

24-й год
издания

Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. 24 и 26 Положения о выборах в Верховный Совет СССР на территории СССР образовано 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза. По Владимирской области образовано 5 избирательных округов, в их числе 132 Гусь-Хрустальный избирательный округ (центр — Гусь-Хрустальный).

Гор. Гусь-Хрустальный с пригородами и районами: Гусь-Хрустальный, Курловский, Судогодский, Собинский и Петушинский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. 23 и 26 Положения о выборах в Верховный Совет СССР на территории СССР образовано 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

В числе избирательных округов, образованных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. в состав избирательного округа (центр — гор. Иваново). Область: Ивановская, Владимирская и Костромская.

ТЕЗИСЫ

о 300-летию воссоединения Украины с Россией (1654—1954 г.г.)

Одобрены Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза

300 лет назад, в январе 1654 года, на Переяславской Раде между украинским украинского народа было провозглашено воссоединение Украины с Россией. Этим историческим актом была завершена длительная борьба свободолюбивого украинского народа против иноземных поработителей, за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве. 300-летие воссоединения Украины с Россией, как выдающееся историческое событие, является большим праздником не только украинского и русского народов, но и всех народов Советского Союза.

Воссоединение являло огромное значение для дальнейшего исторического развития двух великих народов, «столь близких и по языку, и по месту действия, и по характеру, и по истории» (Ленин).

Новый союз свою судьбу с братским русским народом, украинский народ связал с историческим объединением областей, возмужавшего национального развития. Вместе с тем воссоединение Украины с Россией во многом способствовало укреплению Российского государства и повышению его международного авторитета. В составной борьбе против общаков — казачья, крестникова и капиталистов, — татар — против иноземных захватчиков росла и крепла дружба трудящихся России и Украины. В эпоху империализма эту борьбу возглавлял самый революционный в мире русский рабочий класс, руководимый своим боевым авангардом — Коммунистической партией. Русский рабочий класс народа России в всемирно-исторической победе над самодержавием, а затем также над помещиками и капиталистами.

Бедная отсталая социалистическая революция навсегда положила конец социальную и

национальную угнетению народов бывшей царской России, создала условия для формирования социалистических наций и заложила основы их тесного сотрудничества в деле строительства коммунистического общества.

Дружба и братский союз украинского, русского и других народов нашей страны крепка и закалена в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции, в период социалистического строительства, в исторических битвах Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Нерушимая дружба народов СССР — одна из важнейших основ многонационального советского социалистического государства и главное условие всех успехов братских советских республик.

Восхиляемое нерушимой дружбой свободных и равноправных народов СССР является Коммунистическая партия. Возглавляя борьбу народов Советского Союза за победу коммунизма, Коммунистическая партия крепит союз рабочего класса и крестьянства — основу советского общества. Партия неустойчиво заботится о развитии всех народов, входящих в Советский Союз, ведет непримиримую борьбу против прогнившей буржуазной национализма, воспитание советских людей в духе дружбы народов, советского патриотизма и proletарского интернационализма.

Весь исторический опыт народов СССР наглядно свидетельствует об огромном значении их дружбы и братского союза, о великом патриотическом силе братского союза и тесного сотрудничества всех народов нашей страны, построенных под воздействием Коммунистической партии социализма и ныне уверенно идущих вперед, к торжеству коммунизма.

1. Воссоединение Украины с Россией в 1654 г. являлось закономерным результатом всей предшествующей истории двух великих братских славянских народов — русского и украинского. Оно было обусловлено многовековым развитием экономических, политических и культурных связей Украины с Россией и являлось коренным интересом и чаянием обоих народов.

Русский, украинский и белорусский народы ведут свою просуществование на одного корня — древнерусской народности, созданной древнерусское государство — Киевскую Русь.

Социально-экономическое развитие Руси в период феодализма, в тяжелые годы татаро-монгольского нашествия привело к обособлению отдельных частей древнерусской народности. Постепенно из единой древнерусской народности образовались три братских народности — русская, украинская и белорусская с присущими им особенностями языка, культуры и бытия. Несмотря на все исторические преграды и великие испытания, русский, украинский и белорусский народы сохранили и пронесли через века сознание единства происхождения, близости языка и культуры, сознание общности своей судьбы.

В результате ослабления древнерусских земель, явившегося в значительной мере следствием завоеваний татаро-монгольских ханов, украинские земли, оторванные от Северо-Восточной Руси, близкие разрывы на части и стали объектом агитации польских и венгерских феодалов, султанской Турции чаще вассала — Крымского ханства.

Большая часть Украины в XVI веке была захвачена панской Польшей. Этому способствовала претельская политика украинских феодалов-крестников, стремившихся в союзе с польскими

завоевое государство со столицей в Москве. Москва стала основой и инспилятором образования русского государства, его политическим, экономическим и культурным центром.

Русское централизованное государство сыграло огромную роль в исторических судьбах русского, украинского, белорусского и других народов нашей страны. С самого начала своего возникновения оно являлось единительным центром и опорой для братских народов, борющихся против иноземных поработителей.

3. Украинский народ, находясь под угрозой угнетения, постоянно вел борьбу против гнета чужеземных поработителей, за свою свободу и независимость и вместе с тем за воссоединение с Россией.

В ходе борьбы украинских народных масс против феодально-крестнического и национального гнета, а также против турецко-татарских набегов была создана военная сила и дух казачества, центром которого в XVI в. стала Запорожская Сечь, сыгравшая прогрессивную роль в истории украинского народа. В то время, как часть захватной казацко-старшинской верхушки шла временами на соглашение с польской шляхтой, рядовые казаки являлись активными участниками борьбы против феодально-крестнического и национального гнета. Крестьяне-казакские восстания против гнета польской шляхты в местных эмиграциях одно за другим потрясли Украину. В середине XVII в. наиболее крупные народные восстания на Украине происходили под руководством Косинского, Наливайко, Тараса Федорюча (Трасюла) и других.

Восхиляющийся примером для украинцев и белорусских трудящихся, борющихся за против иноземного гнета и местных угнетателей, являлось крестьянское восстание в России под руководством Ивана Болотникова (1606—1607), в котором активное участие приняли также крестьяне Украины.

Борьба украинских масс против социального гнета польских и украинских феодалов тесно переплеталась с освободительной борьбой против национального угнетения. Мощный толчок этой борьбе дала славянская победа русского народа под руководством Минина и Пожарского в войне против польско-шведских интервентов в начале XVII века.

Борьба за национальное освобождение, украинский народ стремился к воссоединению с русским народом. Несмотря на все препятствия, равнявшиеся и укреплялись экономические и культурные связи Украины с Россией. Это содействовало сближению двух братских народов и оказывало благоприятное влияние на развитие их культуры.

4. Освобождение от гнета шляхетской Польши и устранение угрозы погрома султанской Турцией являлось для украинского народа исторической необходимостью, коренным вопросом его национального существования.

Одной из самых славных страниц в истории украинского народа являлись народно-освободительная война 1648—1654 годов. Главной и решающей силой этой войны было крестьянство, борющееся против социального гнета польских и украинских феодалов-крестников и иноземного поработителя. Вместе с крестьянством в освободительной войне выступили широкие массы казачества и польского населения, а также и казачья старшина.

Продолжение на 2 стр.

В Э П И С О ДЫ 300-летию воссоединения

(Продолжение)

В то время как крестьянско-казацкие массы вели героическую борьбу против социального и национального гнета, украинская феодальная верхушка (казачья старшина и мелкие помещики), участвуя в освободительной войне, стремились сохранить и укрепить феодально-крестьянские отношения на Украине.

В освободительной войне 1648—1654 гг. украинский народ одержал решительную победу, освобождение от янских Польши и в воссоединении с братским русским народом в едином Российском государстве.

5. Во главе украинского народа, поднявшегося на освободительную войну, стоял выдающийся государственный деятель и полководец Богдан Хмельницкий. Исторической заслугой Богдана Хмельницкого является то, что он, выражая волеизъявление и надежды украинского народа и тесную связь с русским народом и возлагая процесс складывания украинского государства, правильно поставил во задачи и перспективы, видел невозможность спасения украинского народа без его объединения с великим русским народом, настоятельно добиваясь воссоединения Украины с Россией.

В период народно-освободительной войны под руководством Богдана Хмельницкого на Украине были созданы крупные вооруженные силы, которые одержали ряд блестящих побед над польско-шляхетским войском и освободили от врага большую часть Украины. Восставший украинский народ, во главе с Богданом Хмельницким, выдвинул на своей стороне таких замечательных военных руководителей и народных героев, как Кривонос, Чечай, Богун и другие.

6. Связью с украинским народом против гнета польских и литовских феодалов за воссоединение с Россией боролся братский белорусский народ.

Активное участие в освободительной войне украинского народа принимал крестьяне Молдавии.

Борьба украинского народа против польских шлях и казацкая широчайшая поддержка крестьян польского крестьянства — страдания от гнета польских феодалов. Под влиянием развивающейся освободительной борьбы украинского народа в ряде районов Польши происходили крестьянские выступления, ослаблявшие польское феодальное государство.

Большую роль в освободительной войне украинского народа и его выдвинувшие победы обеспечили постоянная помощь и поддержка широких народных масс России и русского государства. В рядах украинских войск сражались многие доблестные казаки, русские крестьяне и горожане.

Борьба с шляхетской Польшей и отражая разбившая набеги крымских ханов, Украина опиралась на постоянную экономическую, дипломатическую и военную помощь России. На России на Украину шли обозы с хлебом, оружием, боевыми припасами, солдаты, металлургические изделия. Русские дипломаты защищали интересы Украины при переговорах с иностранными государствами и т. д. На территории России находились убежища украинские крестьяне и горожане, которые оставались свои насильственные места при работах польско-шляхетских войск в крымских ханах.

Пароходное правительство в интересах укрепления государства поддерживало стремление украинского народа к воссоединению с Россией. Учитывая многочисленные просьбы представителей Украины, а также принимая во внимание опасность, угрожавшую существованию единокоронного украинского народа со стороны польских, литовских и турецко-та-

тарских захватчиков, Земский собор в Москве 1 (11) октября 1653 года дал согласие на принятие Украины в состав России и объявление войны против шляхетской Польши за освобождение Украины и Белоруссии. На Земском соборе, как свидетельствуют документы, присутствовали, кроме бояр, дворян, духовенства и царских чиновников, представители русских городов, купечества, крестьянства и стрельцов.

Решение Земского собора явилось выражением воли и желания всего русского народа — оказать помощь братскому украинскому народу в его освободительной борьбе против иноземных поработителей.

6. Воссоединение Украины с Россией было всенародно провозглашено 8 (18) января 1654 года на Раде в г. Переяславе (ныне Переяслав-Хмельницкий, Киевской области), в которой участвовали представители разных социальных слоев населения всех освобожденных от польско-шляхетского гнета украинских земель. На Раде присутствовали также послы русского правительства. Богдан Хмельницкий обратился к участникам Рады с речью, в которой он напомнил о чуждом пути борьбы и испытаний украинского народа, терпящего гнет шляхетской Польши, разбившей набеги султанской Турции и крымских ханов. Хмельницкий призвал Раду принять решение о воссоединении с Россией. Участники Рады единогласно одобрили предложение Богдана Хмельницкого, «чтобы если вовеки еще было воеводство (воссоединение Украины с Россией), документы и материалы, т. III, 1953 г., стр. 461).

Украинский народ с воодушевлением воспринял решение Переяславской Рады о воссоединении Украины с Россией. Сопровожая этот соборный акт, писец Самовель (Роман Ракуча-Романовский), говоря об акте воссоединения, сообщает, что «по ушей Украины увесь народ с охотой то учинил».

Решение Переяславской Рады явилось завершением общенародной борьбы за воссоединение Украины с Россией, выражением волеизъявления и надежд украинского народа и знаменавший поворотный этап в его жизни.

Воссоединение Украины с Россией, несмотря на то, что во главе России стояли тогда царь и помещики, имело огромное прогрессивное значение в развитии политического, экономического и культурного развития украинского и русского народов.

Историческое значение решений Переяславской Рады для судьбы украинского народа заключается прежде всего в том, что соединившись с Россией в рамках единого Российского государства, Украина была спасена от порабощения шляхетской Польшей и подлечения султанской Турцией.

Актom воссоединения украинский народ закрепил исторически сложившуюся тесную и неразрывную связь с русским народом, в лице которого он обрел великого союзника, верного друга и защитника в борьбе за свое социальное и национальное освобождение.

Воссоединение с сильным централизованным Российским государством способствовало развитию экономики и культуры Украины. Во второй половине XVII века экономика Украины стала неотъемлемой частью развивавшегося всеобщего рынка. Воссоединение содействовало росту производительных сил России и Украины, культурному взаимообогащению двух братских народов.

Вхождение Украины в состав России имело также огромное международное значение. Оно внесло удар по агрессивным устремлениям султанской Турции и шляхетской Польши.

II.

Тяготы этой борьбы были освобождены от авлачества Турции царь и вкляные украинские земли, что сыграло огромную положительную роль в развитии производительных сил всей страны, получившей ранее недоступный для нее выход к морю. На Черноморском берегу выросли крупнейшие торговые и культурные центры Украины, такие, как Керчь, Николаев, Одесса и др.

В конце XVII века было воссоединено с Россией прибрежные украинские земли, которые находились еще до этого под игом польской шляхетской (Киевщина, Волинь, Подолье).

В Отечественной войне 1812 года народ нашей страны, в том числе украинский народ, во главе с русским народом, разгромил вражеское нашествие наполеоновской армии.

8. Воссоединение Украины с Россией укрепило единство украинского и русского народов и их совместной борьбу против социального гнета русских и украинских крепостников. Автономные восстания в России в XVII—XVIII веках под руководством Степана Разина и Емельяна Пугачева, в которых украинцы приняли активное участие, являются мощной народно-освободительной силой, которая клала свои угнетенных масс украинского народа. В борьбе против феодально-крепостнического и национального гнета украинское крестьянство выдвинуло таких народных вожаков, как Зализняк, Довбуш, Калитвиченко и др.

Несмотря на свою стихийность, неорганизованность и разрозненность антифеодальные движения, охватывавшие крестьянские массы разных национальностей России, расшатывали крепостнический строй и сплывали эти массы на борьбу с общим врагом.

В ходе героической борьбы против феодально-крепостнического гнета и иноземных захватчиков развивалось и укреплялось боевое содружество трудящихся России и Украины.

9. Заключив в том русское, украинское и самаритянский народы России и Украины, украинцы держали. Опираясь на реакционную верхушку мелких помещиков и буржуазии, царизм проводил политику жестокого национально-колониального угнетения нерусских народов. На Украине царизм проводил политику самонаравления, свирепо подавлял национально-освободительное движение, пресекая стремление к созданию украинского государства, проводил насильственную политику русификации, стеснял развитие украинского языка и культуры.

10. В ходе революционной борьбы против царизма и крепостничества, развивавшейся в России в XIX веке, ведущую роль играл великий русский народ.

Первым поколением революционеров-борцов против царизма, продолживших революционные традиции декабристов, были декабристы, организовавшие в 1825 году восстание в Петербурге и на Украине (восстание Чернышевского полка). Вслед за декабристами на борьбу против царизма и крепостничества выступили великие русские революционеры — Белинский — Бакунский, Герцен, Чернышевский, Добролюбов и др.

Вопреки царской реакционной политике жестокого национально-колониального угнетения, лучшие силы русского народа признавали право Украины на национальную независимость и вместе с революционными силами украинского народа боролись против позорной политики раздробления народа России друг на друга, которую проводил русский и украинские помещики и буржуазия и их прислушники — великодержавные помещики и украинские буржуазные националисты. Революционные деятели России, жутко признавая право украинского народа на свободное национальное развитие, связывали его со свержением царизма и освобождением как русского народа, так и украинского и других народов нашей страны.

В тесном единении с русскими революционными демократами вел борьбу против царизма и крепостничества великий сын украинского народа, поэт и революционный демократ Т. Г. Шевченко. Своими произведениями, пронизанными глубокой ненавистью к угнетателям, он сыграл громадную роль в развитии и сознательном социальном самосознании украинского народа. Путь к освобождению украинского народа он видел прежде всего в революционном единении всех славянских народов с русским народом. Шевченко был непримиримым борцом против реакционной буржуазной национализма и дилетантизма.

Вместе с русскими и украинскими революционерами против царизма выступали также лучшие революционеры-демократы. Лучшие представители польского народа неслучайно создавали освобождение Украины и украинского народа.

11. Развитие капитализма в России способствовало возникновению нового класса — пролетариата. В лице русского пролетариата трудящиеся всех национальностей нашей страны встали в историю борьбы наемного рабочего класса в их борьбе за искоренение социального и национального гнета.

8. Развитие пролетарского рабочего движения на Украине рабочий класс, формирующийся как из украинского, так и русского населения. Рабочий класс Украины, вставший в ряды пролетариата России. Рабочие движения на Украине развивались в неразрывном единстве с общероссийским рабочим движением. Уже в 70—80-е годы XIX века в России, став создаваться революционное рабо-

Продолжение на 3 стр.

Украины с Россией (654) — 1964 г. г.

(Продолжение)

ческие организации, ставшие своей задачей борьбу с самодержавием и капитализмом. Рабочий класс Украины был одним из крупнейших и боеспособнейших отрядов российского пролетариата.

В конце XIX — начале XX вв. центр мирового революционного движения переместился в Россию. Россия являлась главным пунктом вехе пролетарской интернациональной борьбы против феодально-капиталистического строя, колониального и капиталистического гнета, угнетения трудящихся народов, помещиками и буржуазией доминировавшего империалистического строя России загнивающего империалистического капитализма. В то же время в России существовала великая сила, могущая изменить направление исторического пути ее всей протриетарии; этой силой был российский пролетариат.

Задача русского рабочего движения в России настоятельно требовала создания революционной пролетарской партии. Освобождение трудящихся, объединение их в самостоятельную партию в России по главе с Г. В. Плехановым, в 80-х годах XIX столетия являлось теоретическим осмыслением революционного движения в России. В 90-х годах XIX столетия по главе российского рабочего класса стал великий Ленин. В 1895 году в Петербурге В. И. Ленин организовал «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», явившийся первым зачатком революционной пролетарской партии в России. Ленинские «Союзы борьбы» оказали огромное влияние на революционное движение во всей стране. На Украине был также создан тителе «Союз» в Екатеринославле. Первые украинские социал-демократические организации Ленинского направления на Украине, как и в России, руководились принципами, сформулированными в программе агитации, создания социализма с рабочим движением.

12. На II-м съезде РСДРП в 1903 году была создана марксистская партия нового типа на идейной и организационной почве, разработанных В. И. Лениным. В борьбе против буржуазного и националистического элементов в рабочем движении и против отхода принципов интернационализма и построения марксистской партии, РСДРП объединилась в своих рядах революционных рабочих всех национальностей России. С самого начала она имела целью объединить все элементы пролетарского движения на Украине и дружбу народов. На II-м съезде РСДРП было принято единственное программное требование по национальному вопросу — равенство прав наций в самоопределении.

Русские рабочие выступили против национализма в борьбе против помещичье-буржуазного строя, они поднялись и в спартакиадах пролетариата и всех трудящихся национальных окраин в борьбе за социальное и национальное освобождение.

Трудящиеся Украины вместе с германским русским пролетариатом безраздельно боролись за свои классовые выгоды в ходе первой буржуазно-демократической революции 1905—1907 гг. В этот период на Украине произошли восстания в ряде городов и губерний, в талассе востанки черноморских морков. В ходе этих востанков по инициативе Москвы, Петербурга и других городов рабочие промышленных центров Украины были созданы Советы рабочих депутатов, явившиеся прообразом Советской власти.

В период столыпинской реакции, после революционных рабочих и крестьян на Украине явилась ядром место в общену доде революции 1905—1917 гг.

В период столыпинской реакции, после революционного подполья и в годы первой мировой войны

рабочие Украины, как и всей России, еще теснее солидаризовались вокруг РСДРП в борьбе против самодержавия и буржуазии.

Под влиянием революционного движения в России широкое участие в борьбе трудящихся Украины за землю, национализацию под гасом Австро-Венгерского империализма, за свое национальное освобождение и освобождение украинского народа от империализма.

Великий Ленин впервые в истории марксизма выработал теоретическую программу и политику украинского рабочего движения. Он поставил перед национальным вопросом является составной частью общей революционной борьбы рабочего класса за освобождение Украины. Ленин боровался за политическое равноправие и дружбу народов и руководил осуществлением этой политики на практике. Ленин подчеркивал, что задача по национальному вопросу вышла на основе обобщения опыта революционного строительства дальневосточных и западных районов. Отставная привилегия пролетарского и интернационализма, партия со своей силой подчеркивала, что обобщение опыта действий пролетариата всех наций и сплочения их во всей русской пролетарии.

«В одном делем пролетариат великорусский и украинский» — писал В. И. Ленин, — свободная Украина невозможна без таласского единства с ней не может быть и реми...» (В. И. Ленин, соч., т. 20, стр. 14).

Украинские буржуазные националисты, будучи злыми врагами рабочего движения, врагами всего украинского народа с русским, старались оторвать трудящихся от марксизма, привить им буржуазно-националистическую идеологию, отвлечь от общей классовой борьбы против угнетателей и от борьбы за национальное освобождение Украины самым жалким подкупом — обещанием классовых выгод и привилегий. Украинские буржуазные националисты массово распространяли антиукраинскую реакционную «теорию» бесслаивости и неполноценности украинского народа, теории «самого потока». При этом украинские буржуазные националисты выступали как союзники русского империализма и как агенты иностранного империализма.

Поднятая революционное движение трудящихся во всей России коммунистическая партия проводила решительную борьбу как против великорусского русского национализма, так и против буржуазного украинского национализма.

Коммунистическая партия добивалась слияния национально-освободительного движения угнетенных народов в единую революционную борьбу — буржуазно-помещичью струю, за установление диктатуры пролетариата.

В борьбе за революционно-освободительную борьбу обосновывала укрепление культурных связей русского и украинского народов. Прогрессивная украинская интеллигенция боролась за равноправие наравне с украинской культурой (литературой, театром, киноискусством). В свою очередь революционные украинские интеллигенты боролись за культурное единство украинского народа и внесли достойный вклад в развитие мировой культуры.

Развитие революционной общественной мысли на Украине было делом всей страны, а конце XIX века произошло на Украине в области культуры.

Появление на исторической арене самого революционного и широкого пролетариата и его политическое объединение в единую партию — боевого авангара — Коммунистическую партию — это решающее значение для дальнейшего развития русского, украинского и всех других народов России.

III.

Победа социалистической революции на Украине и создание Украинского Советского государства была достигнута на основе единства теории революции и разрабатыванного Лениным учения по национально-колониальному вопросу и явилась крупным шагом в развитии мировой культуры и его буржуазно-империалистической агитации.

13. Под руководством Коммунистической партии Украины в борьбе против буржуазно-националистической борьбы против внешних врагов и внутренней контрреволюции отстояли равенство национальностей, свою свободу, свое единство и единство с другими народами.

Украинские буржуазные националисты — эти злые враги трудящихся, прикрываясь именем законности, стремились оторвать Украину от Украины, ликвидировать Советскую власть, восстановить гнет помещиков и капиталистов, затреть украинский трудящийся рабочий народ. Диктаторские и другие подпольные платные агенты иностранного империализма, такие как Грушевский, Виниченко и другие, стремились вернуть Украину в лапы царизма и капитализма, а также укрепить господство кулачества, продавали Украину с ее народами и всеми природными богатствами оном и в пользу западно-европейским империалистическим хищникам.

В феврале 1918 г. контрреволюционная Рада объявила Украину независимым государством восточно-германских оккупантов.

Украинский народ по призыву Коммунистической партии боролся против буржуазно-националистических интересов и их прислужников — украинских буржуазных националистов.

Во главе украинского народа трудящиеся нашей страны и России выступили за пределы Советской Украины в борьбе против империализма и за национальное освобождение украинского народа. Впервые в истории украинского народа, пытавшийся свернуть советскую страну с ее революционного пути, подорвать единство классов и народов. Голямы, репрессировать капитализм в СССР.

ские банды и прочих вояки империалистов Советской Украины, как и все народы СССР, отстояли свою свободу и независимость.

Вместе с другими народами России украинский народ, преодолев огромные трудности, хозяйственной деятельности в труднейшие годы империалистической войны и гражданской войны, выдержав величайшие героизм и мужество в защите своей родины, в борьбе с империализмом и оккупантами Украины, много тысячью работами и крестьян Советской Украины.

В свою очередь многие сыны украинского народа сражались на многочисленных фронтах гражданской войны в Китае, в Испании, в Афганистане, Азии, Закавказье и т. д.

Выдающийся роль в мобилизации сил украинского народа на борьбу против империализма и в успешной внутренней контрреволюции привлекательности созданы в июле 1918 года — Коммунистической партии Украины — переправкой в СССР. Коммунистической партии Советского Союза.

В огне и буре гражданской войны и иностранной интервенции украинский народ вместе с другими народами СССР. Только благодаря этой дружбе украинский народ как и все народы СССР, отстояли свою свободу и независимость.

14. После победоносного окончания гражданской войны Советская страна вступила в период мирного строительства социализма. Задача строительства социализма и обороны страны требовала от народа Советской Украины, как и от всего народа, экономической, военной и политической борьбы.

На очередь ставил вопрос об объединении советских республик в единое государство — Советский Союз. Украинские Советской Украины выступили одними из первых инициаторов создания единого Советского государства.

Коммунистическая партия возглавляла и направляла во все периоды пути объединительное движение всех народов Советской Украины.

В декабре 1922 года на Первом Всесоюзном съезде Советов была добровольно и равноправно принята в состав Советской Республики Украина самостоятельного государства, имеющего свои высшие органы власти, свою территорию, свою конституцию и т. д.

Создание Союза Советских Социалистических Республик явилось величайшей победой Советской Украины в области строительства социализма и политики. Это была победа над буржуазным национализмом всех масс, выступившим против британского империализма и империализма.

Украинские народы, выступившие на пути в государственное объединение советских республик.

15. Коммунистическая партия Советских Республик обеспечила все необходимые условия для невиданного в истории — человечества — экономического, политического, культурного и социального единства советской страны и каждой советской республики в отдельности, для превращения страны в единый и сплоченный народ, в передовое социалистическое нации.

Докладные Советской Украины и состав Союза РСР, как и все народы СССР, обеспечили развитие народного хозяйства, развить социалистическую культуру и бытскими шагами двинулись вперед в построении социализма.

IV.

17. Коммунистическая партия, руководствуясь марксистско-ленинской теорией, разработала программу построения социализма в нашей стране. Осуществление эту программу, советский народ первым в истории человечества построил новый общественный строй — социализм, навсегда ликвидировав эксплуататорские классы, искоренив социализм от человека.

Наша Родина, ликвидировав классовую эксплуатацию, ликвидировав социализм, осуществив социализм, превратилась в могущественное государство с высочайшей индустрией, социалистическим строем, хозяйством и самой передовой культурой советской культуры.

В результате победы социализма произошли коренные изменения в экономике СССР, классовой структуре советского общества, а также в области национальной структуры населения. Украинские трудящиеся, являющиеся частью украинского народа СССР национально по форме и социальностической по содержанию — все это привело к тому, что украинский народ, являющийся частью украинского народа в системе единого советского государства, окончательно утвердился советская национальность, окончательно утвердился идеология дружбы и братства народов.

С победой социализма всякая вражда русского, украинского и других народов нашей страны превратилась в ничто. Неприобретенную силу в одну единую силу развития советского общества.

Коммунистическая партия разгромила предателей капитализма-троцкистов, ликвидировав их классовую эксплуатацию и других врагов советского народа, пытавшийся свернуть советскую страну с ее революционного пути, подорвать единство классов и народов. Голямы, репрессировать капитализм в СССР.

Окончание на 4 стр.

ТЕЗИСЫ О 300-ЛЕТИИ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ (1654—1954 г.г.)

(Окончание)

В условиях Советской власти на базе старин, буржуазных наций, сформировались и успешно развивались под влиянием протекторского интернационализма социалистические национальности. Они являлись действительно общенародными и сплоченными нациями, способными на непримиримые классовые войны, разрывающие буржуазное единство.

Рабочий класс и его Коммунистическая партия являлись той силой, которая скрепляет союз этих новых народов.

Решающую роль в достижении победы союзных в СССР сыграли великий русский народ—украинцы и весь союзный народ, в том числе и представители национального советского государства.

Советский общественный строй открыл перед народом новый путь в развитии его государственности, экономики и культуры.

Коммунистическая партия развернула работу, под которой выдвинулся расцвет сил украинского народа, расцвет сил Советской Украины. Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет, правительство СССР проводили и проводят постоянную и всестороннюю заботу о развитии народного хозяйства Советской Украины.

18. Успешная политика социалистической индустриализации, советский народ под руководством Коммунистической партии в короткий исторический срок совершил неслыханный коммунистический промышленный подвиг, который являлся решающим условием перестройки всего народного хозяйства на социалистический лад.

При огромной братской помощи русского народа и союзных национальностей Украины удалось высокоразвитую промышленность, названную ликвидировать ее вековую хозяйственную отсталость. Благодаря бдительности и активности передовой современной технической интеллигенции, мастеровитости, трудовой, энтузиастической и дружной промышленности Украины, Советским союзом также промышленные гиганты, как Харьковский тракторный завод, Краматорский завод тяжелой машиностроения, металлургический комбинат «Донецкая сталь», «Запорожсталь», Запорожский завод комбайнов, Горьковский авиационный завод, сооружена крупнейшая в Европе Днепровская гидроэлектростанция.

В. И. Ленин: «новостью реконструированы Донецкий угольный и Криворожский железорудный бассейны».

За эти годы неустанно извещались и расцветали также другие промышленные города, как Киев, Львов, Одесса, Харьков.

Успех социалистической индустриализации Украины бы обеспечен благодаря трудовой подмоге рабочих и служащих Украины, их самоотверженному труду, героизму, благодаря помощи РСФСР и других союзных республик.

19. Успешная социалистическая индустриализация подготовила условия для проведения реконструкции сельского хозяйства. Благодаря заботам партии и правительства в нашей стране созданы крупнейшие и механизированное сельское хозяйство в мире, доказавшее решающее преимущество только передовой сельскохозяйственной интеллигенции Украины перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством.

Советская Украина наряду с другими советскими республиками стала республикой передового сельскохозяйственного земледелия, одной из крупнейших житниц Советского Союза.

20. Последовательное проведение Коммунистической партией венско-сталинской национальной политики обеспечило победу украинской революции в нашей стране и бурный подъем социалистической культуры всех народов СССР.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали многочисленные национальные кадры волевого советской интеллигенции, вышедшей из народа, связанной с народом, отдавшей все свои силы служению народу, служению великому делу строительства коммунизма.

Благодаря Советской власти украинская национальная культура получила невиданное до сих пор возращение. Для каждой области созданы подлинно народная, социалистическая культура.

19. Рост науки и культуры «Юноса Советского Союза» (Юношеская Лига) для молодежи Украины привнесла в жизнь вековые чаяния украинского народа о его национальном воссоединении. Мудрая политика Коммунистической партии и правительства Украины в сочетании позволила завершить объединение всех украинских территорий. В 1939 году воссоединение Украины с Советской Украиной произошло между воссоединеными с Украинской ССР Буковина и Изначальная область, а в 1945 году—Закарпатская область. После воссоединения все украинские земли Советская Украина стала одной из крупнейших государств Европы. Украинская ССР ныне насчитывает 41 млн. жителей.

По своему ряду основных экономических показателей Советская Украина далеко обогнала такие крупнейшие капиталистические страны, как Англия, Франция, Италия и другие. Столица Украины—Киев—развившийся город Русь является одним из крупнейших индустриальных и культурных центров нашей Родины.

национально—алейших врагов украинского народа, ставших продажными агентами индустриальной буржуазии.

Завершение исторического процесса воссоединения украинского народа в единое государство является победой венско-сталинской национальной политики Коммунистической партии и правительства Украины и сотрудничества СССР.

20. Серьезной проверкой жизнеспособности и силы социалистического строя Украины явилась Великая Отечественная война Советского Союза.

Все народы нашей партии на защиту своего Родины, расставили Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, как общенародную.

Украина отнеслась к тем районам Советского Союза, которые были захвачены немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству Украины убытки на сумму более 295 миллиардов рублей, включая потери от фашистского террора немецко-фашистские захватчики хотели покорить украинский народ, превратить его в рабов, немецко-фашистские захватчики выступили украинские буржуазные националисты.

Только благодаря братской помощи великого русского народа и других народов СССР Украина была освобождена от фашистского захвата.

Украинский народ в период Отечественной войны вместе с другими народами СССР самоотверженно боролся против немецко-фашистских захватчиков и их наемников как на фронте, так и на оккупированной врагом территории, где развернулось массовое партизанское движение, в котором участвовали все слои народа. В трудных и сложных условиях подполья несли свою деятельность партийные и комсомольские организации.

21. В ходе Отечественной войны выдержала суровые испытания и еще более закалилась передовая украинская интеллигенция.

В результате разгрома германского фашизма и японского империализма во второй мировой войне, образованием демократических государств, вырост и окреп алтарь мира, демократии и социализма, возмужавшая Советская Украина, выступила в качестве единственной в Учредительной Организации Объединенных Наций, где она совместно с Белорусской ССР и представителями всего освобожденного мира борется за укрепление сотрудничества и дружбы между народами.

Партия и правительство Украины постоянно укрепляет братские связи со странами народной демократии. После установления в Польше строя народной демократии, в странах народной демократии и шло, в разгромивших войсками трудящихся против своих классовых врагов, украинцы все более расширяют дружественные отношения между польским народом и украинским, белорусским, болгарским и другими народами освобожденного Советского Союза.

22. После освобождения окончила Великая Отечественная война подготовку организмов Коммунистической партии, в невиданно короткий срок восстановила разрушенное народом хозяйство Украины, ее промышленность, народную экономику, технику и культуру.

Трудились Советской Украины под руководством Центрального Комитета Коммунистической партии Украины и Правительства УССР, опираясь на братскую помощь русского и других народов нашей страны, полностью восстановили народное хозяйство республики, во многом превалили довоенный уровень.

Крупная промышленность Украины в 1952 году выдала продукции на 17 млрд. рублей, что составляет более половины украинской промышленности Украины. Выработка электроэнергии за это время увеличилась более чем в 10 раз, продукция химической промышленности выросла почти в 60 раз; добыча угля выросла более чем в 1 раз; увеличились чугуноплавильная и сталепрокатная промышленность Украины является важнейшей угольно-металлургической базой нашей страны. Добыча с ее мощной капиталистической промышленности Украины, химической и машиностроительной индустрии, а также другие промышленные центры Украины занимают важное место в народном хозяйстве Советского Союза.

Претворяя в жизнь решения Партии и Правительства Украины, трудящиеся Украины добились неслыханных успехов в развитии тяжелой промышленности, являющейся основой основ социализма, в развитии легкой промышленности, в развитии производства предметов народного потребления.

Каждое крестьянство Украины своим самоотверженным трудом и самоотверженностью вносит свой вклад в общее дело строительства социалистического общества. Коллективное крестьянство Украины своим самоотверженным трудом и самоотверженностью вносит свой вклад в общее дело строительства социалистического общества.

Каждое крестьянство Украины своим самоотверженным трудом и самоотверженностью вносит свой вклад в общее дело строительства социалистического общества. Коллективное крестьянство Украины своим самоотверженным трудом и самоотверженностью вносит свой вклад в общее дело строительства социалистического общества.

На основе непрерывного подъема народного хозяйства Украины достигнута исключительная экономическая и культурная подъем широкая трудящихся масс. Расши-

ляет украинская социалистическая культура. На Украине работает около 40 тысяч школ, из которых обучается свыше 65 миллионов детей. В 1952—53 г. г. в республике было 144 вуза, в которых обучалось около 17 тысяч студентов. В Украине больше, чем в 1914 году и больше, чем в любой капиталистической стране Западной Европы, в настоящее время в высшей школе обучается около 234 тысяч учащихся. На Украине работают десятки тысяч культурно-просветительских учреждений, школ, клубов, библиотек, музеев, театров.

Созданные за годы Советской власти на Украине Академия наук, Академия архитектуры, Академия искусств и другие учреждения украинский объединяют большое количество ученых Украины, которые вносят свой достойный вклад в развитие передовой культуры Украины.

Развитие социалистической культуры украинского народа происходит на основе тесного сотрудничества украинской интеллигенции и неразрывной творческой связи и органического взаимодействия с культурой всего братского народа СССР. Особое благоприветствие культуры оказывает социалистическая культура великого русского народа.

Бесчисленные исторические успехи Советского Союза и его составной части—Украинской Советской Социалистической Республики в развитии культуры и культуры воспоминания и признания всего прогрессивного человечества.

Только благодаря трудящимся капиталистических стран, стоящих под ярмом жестокой эксплуатации, и честным большой гордости и надежды следят за успехами борьбы украинского народа за построение коммунизма, за мир во всем мире.

Успех коммунистического строительства в СССР гарантирует народам всего мира, что только коммунизм способен обеспечить свободу и счастливую жизнь, развитие и расцвет культуры и искусства каждого народу, их сотрудничество и взаимопомощь.

Советский Союз является собором вдохновляющей пример страны, в которой впервые в истории человечества разрешен национальный вопрос.

Землеухватную историческую дату—300-летие воссоединения Украины с Россией—все народы Советского Союза и всего прогрессивного человечества отмечают в стране строительства коммунизма.

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза и всего прогрессивного человечества программы дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму, намеченной XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза, чтобы в полной мере удовлетворить постоянно растущие материальные и культурные потребности трудящихся.

Сентябрьская Пленум ЦК КПСС является вехой программы дальнейшего развития социализма и материального благосостояния трудящихся. Коммунистическая партия развернула борьбу за крупную добычу сырья, хозяйства, повышение уровня жизни и повышение промышленности с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения Украины в продовольственных продуктах и обеспечить сырым являющую и швейную промышленность.

Без достояния нашей партии и Советского правительства проявила глубокой верой в народ, в творческие силы народа, в возможности украинского народа, которые явились подлинными творцами истории.

Советское социалистическое государство является главным орудием построения коммунизма. Коммунистическая партия неустойчиво заботится о дальнейшем укреплении Советского государства, его могущественности и обороноспособности, об упрочении союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбы и сотрудничества народов СССР.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы обеспечить дальнейшее укрепление единства и дружбы народов нашей страны и дружбы народов Советского многонационального государства. При дружбе народов нашей страны нам не страшны никакие трудности и опасности.

Потеряв партию и верьду будут терять неудаче все коварные попытки империализма Запада повести вперед украинскую интеллигенцию СССР, лишить ее возможности нашего многонационального социалистического государства. Но советские люди знают, что наша страна и ее народы не поддадутся империалистическим государствам и в дальнейшем будут забрасывать к нам шпIONS, диверсантов, пытались использовать в антисоветские организации разгромных враждебных группировок, активизируют буржуазно-националистические элементы, оказывая националистическую пропаганду в сознании отдельных людей и использовать их для подрыва дружбы народов СССР.

Успехи богатейшего строительства в СССР, торжество идеологии народов являются вкладами народа всего мира в борьбу за свои освободительные интересы и за дружественные и миролюбивые отношения между всеми народами.

Да живет и крепнет передовая дружба народов СССР—источник силы и процветания нашей Родины!

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—перед к победе коммунизма!

Редактор С. И. СОКОЛОВ